
Deliberazione n. 61 Seduta del 12 - Ottobre- 2021

Oggetto:  Regolamento  per  il  funzionamento  della  Commissione  per  l'Istruzione  e  l'Educazione  - 
Approvazione

Il Consiglio Comunale è stato convocato alle ore 18:30, in modalità mista, come previsto dai vigenti Decreti 
Sindacali, in ottemperanza alle disposizioni per il contenimento dell’emergenza sanitaria COVID 19.
In prima convocazione sono presenti/assenti:

COGNOME E NOME QUALIFICA (P) PRESENTE (A) ASSENTE

1  BRAMANI FRANCESCO SINDACO P

2  TERZI CLAUDIA MARIA PRESIDENTE P

3  MAZZOLA SARA CONSIGLIERE P

4  LARDO PATRICK CONSIGLIERE P

5  PELLEGRINI GUGLIELMO CONSIGLIERE P

6  PERANI TOMMASO CONSIGLIERE P

7  RICCHIUTI ELISABETTA CONSIGLIERE P

8  LOCATELLI MATTEO CONSIGLIERE P

9  MARTINELLI MASSIMO CONSIGLIERE P

10  ZANGA ANTONIETTA CONSIGLIERE P

11  CIVIDINI MARCO CONSIGLIERE P

12  ALESSIO LORELLA CATERINA CONSIGLIERE P

13  RODESCHINI MARTA CONSIGLIERE P

14  MORA RENATO GAETANO CONSIGLIERE P

15  CARBONI NICOLO' CONSIGLIERE P

16  TIRABOSCHI FABIO CONSIGLIERE P

17  MELOCCHI ALICE CONSIGLIERE P

Sono altresì presenti/assenti gli Assessori:

COGNOME E NOME QUALIFICA (P) PRESENTE (A) ASSENTE 

  IODICE GIANLUCA ASSESSORE P

  TERZI CINZIA ASSESSORE P

  CARNEVALI DARIO ASSESSORE P

  FACOETTI ENRICO ASSESSORE P

  SIMONCELLI SARA ASSESSORE P

Il Presidente Claudia Maria Terzi, riconosciuta la legalità dell’adunanza, apre la discussione dell’argomento 
in oggetto. Alla seduta partecipa il Segretario generale  Carla Bucci.



DECISIONE 

Il  Consiglio  Comunale  approva  il  nuovo  Regolamento  della  “Commissione  per  l’Istruzione  e 

l’Educazione”, che forma integrante e sostanziale del presente atto.

Dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile

MOTIVAZIONE

Con delibera di Consiglio Comunale n. 97 del 17/12/20141 veniva approvato il regolamento della 

Commissione per l’Istruzione e l’Educazione, poi modificato con delibera di Consiglio Comunale n. 

4 del 6/2/2017.2

Dovendo:

-  recepire  lo  scioglimento  dell’Associazione  “Comitato  Scuole  infanzia  della  Città  di  Dalmine”, 

chiamata a designare un componente; 

-  modificare  di  conseguenza  la  composizione  della  commissione  per  rendere  valide  le 

convocazioni;

-  ritenuto  di  dover  modificare  la  nomina  del  rappresentante  del  gruppo  di  maggioranza  e 

minoranza, eliminando il vincolo che questi sia scelto tra coloro che non fanno parte del Consiglio 

Comunale;

si approva il nuovo testo del Regolamento in oggetto;

Il Consiglio comunale ha ascoltato la relazione del Vicesindaco e Assessore all’Istruzione ed ha 

acquisito il parere favorevole del Dirigente della Direzione 3 sulla regolarità tecnica.

La Terza Commissione consiliare è stata sentita nella seduta del 17 settembre 2021.

RISULTATI VOTAZIONI 

Il Segretario Generale ha verificato la continuità della connessione durante il punto in trattazione 

per  tutti  i  partecipanti  collegati  da remoto e altresì  la  permanenza del  numero legale di  tutti  i  

partecipanti.

Regolamento  per  il  funzionamento  della  Commissione  per  l'Istruzione  e  l'Educazione  - 

Approvazione: 

- presenti n. 17

- favorevoli n. 17

- contrari n. ==

1 Delibera Consiglio Comunale n. 97/2014 “Approvazione Regolamento della nuova Commissione per 
l’Istruzione e l’Educazione”
2 Delibera Consiglio Comunale n. 4/2017 “Modifica del Regolamento della Commissione per l’Istruzione e 
l’Educazione”



- astenuti n. ==

Immediata eseguibilità della deliberazione:

- presenti n. 17

- favorevoli n. 17

- contrari n. ==

- astenuti n. ==

FIRMATO DIGITALMENTE         FIRMATO DIGITALMENTE
  IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO GENERALE

 Claudia Maria Terzi     Carla Bucci



Relazione di  pubblicazione

Certifico che copia di questa deliberazione è in pubblicazione1 con effetto dal 27/10/2021 
al 10/11/20212.

La deliberazione è esecutiva dopo 10 giorni dalla pubblicazione, salvo un eventuale 
controllo di legittimità3

Dalmine, 26/10/2021 IL MESSO COMUNALE
FIRMATO DIGITALMENTE

Cattaneo Francesca

1 art. 134 - comma 3 del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 “testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”.
2 art. 124 del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000.
3 art. 127 del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000.



 
 

REGOLAMENTO PER IL  FUNZIONAMENTO DELLA 

 

COMMISSIONE PER L’ISTRUZIONE E L’EDUCAZIONE 
 

(Allegato alla delibera di Consiglio Comunale n.) 
________________________________________________________________________ 

 

 Art. 1 – Principi 

È istituita presso il Comune di Dalmine la “Commissione comunale per l’Istruzione e 

l’Educazione” in base a quanto stabilito dall’art. 25 dello Statuto Comunale. 

  

 Art. 2 – Funzioni 

La Commissione per l’Istruzione e l’Educazione: 

a) supporta l’Amministrazione Comunale, esprimendo pareri preliminari ma non vincolanti su 

tematiche relative all’assessorato all’Istruzione e in generale contenute nei documenti 

programmatici dell’Ente; 

b) segnala all’Amministrazione Comunale proposte operative per migliorare il servizi 

scolastici; 

c) studia e formula proposte all’Amministrazione Comunale per la soluzione di problematiche 

relative all’istruzione pubblica; 

d)  acquisisce  notizie e documenti necessari per iniziative di carattere generale o specifico su 

singoli problemi. 

 

 Art. 3 – Composizione  

La Commissione, nominata con decreto del Sindaco,  è composta dai seguenti membri: 
 

n. 1 Sindaco o Assessore Delegato, in qualità di Presidente 

n. 1 Un rappresentante del gruppo consiliare di maggioranza 

n. 1 Un rappresentante del gruppo consiliare di minoranza 

n. 4 Un  componente in rappresentanza della componente docente nominato da ciascuna 

delle seguenti  istituzioni scolastiche: 

- Istituto Comprensivo “Carducci” 

- Istituto Comprensivo “A. Moro” 

- Scuola Infanzia Comunale “Cittadini” 

- Scuola Infanzia Interparrocchiale San Filippo Neri  

n. 4 Un  componente in rappresentanza della componente genitori nominato da ciascuna 

delle seguenti  istituzioni scolastiche: 

- Istituto Comprensivo “Carducci” 

- Istituto Comprensivo “A. Moro” 

- Scuola Infanzia Comunale “Cittadini” 



- Scuola Infanzia Interparrocchiale San Filippo Neri 

 

Il nominativo dei rappresentanti designati deve essere comunicato entro 30 giorni dalla 

richiesta.  

Alla commissione potranno essere invitati, quando ritenuto opportuno, rappresentanti di altre 

realtà/istituzioni in funzione del contributo che potranno offrire alla trattazione degli argomenti 

oggetto di attenzione. 

Le funzioni di Segretario della Commissione saranno assicurate da un membro della 

Commissione medesima. 

 

La Commissione nella sua prima adunanza nomina il Vice Presidente che sostituisce il 

Presidente in caso di assenza di quest’ultimo. 

 

Il segretario e la commissione potranno avvalersi del personale e delle attrezzature del 

Comune messe a disposizione dal Dirigente dell’area competente. 

 

I membri della Commissione svolgono l’attività a titolo gratuito, senza diritto a rimborsi spese. 
 

 Art. 4 – Convocazione della Commissione 

 La Commissione è convocata dal Presidente almeno cinque giorni lavorativi antecedenti la 

data stabilita per la riunione. L’avviso di convocazione deve contenere l’indicazione del luogo, 

del giorno e dell’ora della prima e seconda convocazione della riunione e l’elenco degli 

argomenti da trattare. 

  

La Commissione, in prima convocazione, è regolarmente costituita con la presenza di almeno 

cinque componenti e delibera a maggioranza dei componenti. In seconda convocazione la 

Commissione delibera a maggioranza qualunque sia il numero componenti  presenti. 

  

La Commissione può riunirsi anche su richiesta di almeno 5 componenti. 

 

 Art. 5 – Svolgimento delle sedute della Commissione 

I pareri vengono presi a maggioranza dei presenti. In caso di parità prevale il voto del 

Presidente. 

 

Le sedute della Commissione non sono aperte al pubblico. 

 



Delle riunioni è redatto apposito verbale che viene rimesso alla segreteria del Comune per la 

conservazione agli atti del Comune e per la pubblicazione in sezione apposita del sito 

comunale. 

 

 Art. 6 – Nomina e durata della Commissione 

La nomina della Commissione avviene entro tre mesi dall’insediamento del Consiglio 

Comunale, compatibilmente con i tempi di convocazione degli organismi collegiali. 

Limitatamente alla prima nomina essa avviene entro due mesi dall’adozione del presente 

regolamento, compatibilmente con i tempi di convocazione degli organismi collegiali. 

 

I membri della Commissione restano in carica per tutta la durata del mandato del Consiglio 

Comunale.  

 

 Art. 7 – Decadenza e dimissioni 

I membri della Commissione cessano dalla carica per dimissioni o per decadenza automatica 

senza necessità di esplicita dichiarazione dopo tre assenze ingiustificate. 

La sostituzione dei componenti decaduti avviene nella prima seduta utile della Commissione, 

previa comunicazione all’Ufficio Pubblica Istruzione ad opera dell’organismo tenuto alla 

designazione. 

 

 Art. 8 – Entrata in vigore 

Il presente regolamento entra in vigore trascorsi quindici giorni dalla pubblicazione dello 

stesso all’Albo Pretorio on line del Comune di Dalmine. 

 

 Art. 9  - Rinvii  

Per quanto non previsto dal presente regolamento si rimanda alle specifiche disposizioni di 

legge emanate in materia.  

 

 


